

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукьянова Сергея Андреевича
на тему «Хирургическое лечение подростков с посттравматической
нестабильностью плечевого сустава»,
представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

В своем диссертационном исследовании Лукьянов Сергей Андреевич затрагивает крайне актуальную проблему хирургического лечения подростков с посттравматической нестабильностью плечевого сустава. Значимость работы обусловлена распространенностью данной патологии в популяции, а также с формированием вывиховой артропатии в результате течения заболевания. Степень разработанности рассматриваемой проблемы далека от завершения, так как по-прежнему отсутствует единый подход диагностике и лечению, а также понимания факторов, приводящих к формированию посттравматической нестабильности у пациентов подросткового возраста с посттравматической нестабильностью плечевого сустава.

Диссертационная работа основана на результатах проведенного обследования и лечения 57 пациентов основной группы с патологией плечевого сустава в виде посттравматической нестабильности плечевого сустава и 35 пациентов контрольной группы без патологии плечевого сустава в возрасте от 14 до 17 лет. Материал исследования достаточный и репрезентативный, данные для анализа получены при использовании современных и достоверных методов. В работе присутствует новизна в виде оценки влияния особенностей пространственного положения суставной впадины лопатки на повреждения суставной губы, а также оценка морфологических изменений в зависимости от длительности заболевания и количества вывихов.

Также в ходе диссертационного исследования проведен сравнительный анализ эффективности хирургической стабилизации плечевого сустава с объективизацией оценки по шкале WOSI.

В работе подробно описаны методики хирургического лечения для

данной категории пациентов при повреждениях Банкарта и Хилл-Сакса. Комплексная оценка морфологических изменений, а также анализ рентгенометрических показателей пространственного положения суставной впадины лопатки позволили в ходе выполнения диссертационного исследования сформулировать обоснованный лечебно-диагностический алгоритм, направленный на оптимизацию маршрутизации данных пациентов.

Подводя итог в заключении, автор обосновывает свои выводы данными, полученными в ходе выполнения исследования. Выводы логически связаны с результатами работы. Практические рекомендации и разработанный алгоритм имеют научное обоснование и могут быть использованы в клинической практике.

По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, в том числе в 3 научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ.

Текст автореферата написан научным языком, снабжён иллюстрированным материалом. В целом автореферат позволяет получить полное представление о выполненной диссертационной работе. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Диссертация Лукьянова Сергея Андреевича «Хирургическое лечение подростков с посттравматической нестабильностью плечевого сустава» является научно-квалификационной работой, выполненной на достаточном материале с применением современных методов исследования и статистического анализа полученных результатов. Работа полностью соответствует специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия и требования

критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, установленного постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор, Лукьянов Сергей Андреевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заведующий кафедрой травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского Минздрава России

д.м.н., профессор

Норкин И.А.

Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия

Подпись д.м.н. Норкина И.А. заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского Минздрава России

д.м.н.



Липатова Т.Е.

« 04 » сентября 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования „Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского“ Министерства здравоохранения Российской Федерации
410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112.
+7(8452)27-33-70
meduniv@sgmu.ru